



В добрый путь!

Гродненский государственный аграрный университет – динамично развивающийся многопрофильный учебно-научный центр в Западном регионе Республики Беларусь, готовящий специалистов высшей квалификации для агропромышленного комплекса страны. Здесь созданы все условия для раскрытия творческого потенциала и природных дарований личности, желающей получить глубокие знания и высокую профессиональную подготовку.

В этом году в феврале уже получили дипломы о высшем образовании и трудоустроены в сельско-

хозяйственной отрасли Беларуси 107 агрономов и 57 зооинженеров. В июне закончили учебу 117 выпускников инженерно-технологического факультета, 114 выпускников экономического факультета, а также 95 молодых специалистов факультета бухгалтерского учета. В августе к числу дипломированных специалистов примкнул 54 студента факультета ветеринарной медицины.

Всего дипломы об окончании УО «ГГАУ» в 2014 году получают 544 выпускника.

Сколько их, таких разных и таких родных! Сегодня их день, и это их праздник. Все повзрослели, стали степеннее, но самое главное – увереннее в себе. Атмосфера праздника царит во всем зале.

Церемонии, посвященную вручению дипломов о высшем образовании студентам каждого факультета, открывают, чаще всего, деканы, напоминающие о том, что выпускной вечер – это завершение очередного жизненного этапа, это первый шаг в другую жизнь навстречу новым знаниям, новым победам и новым свершениям. Все выступающие желают выпускникам успехов в дальнейшей профессиональной деятельности, а также поздравляют их родителей. И, конечно же, не остаются в стороне сами виновники торжества – наши выпускники. Они произносят слова особой благодарности своим преподавателям, многие из которых присутствуют в зале.

В Аграрном университете работают высококвалифицированные и отзывчивые преподаватели, которые умеют отдавать студентам не только свои знания, умения и навыки, но и частичку самих себя. Когда пришло время проститься, покидая стены родного вуза, все выпускники были единодушны: всем хотелось поздравить, а самое главное – поблагодарить преподавателей за их нелегкий и сложный труд, за их энтузиазм и мудрость.

Хотелось бы закончить словами декана факультета бухгалтерского учета Людмилы Васильевны Корватовской: «Воспоминания о студенческой жизни – одни из самых ярких и насыщенных. Пусть они останутся с нашими выпускниками навсегда!» А мы желаем им пройти по жизни достойно и уверенно. Пусть удача и успех всегда будут рядом. В

Мария Самушич,
студентка ФБУ



Выпускной в вузе – это очень волнующее и значимое событие в жизни каждого студента. Все ждут от этого праздника самых ярких и незабываемых впечатлений. И это понятно: пройден большой путь. Годы учебы уже позади. Пришло время остановиться, подумать и решить, какую же дорогу выбрать для себя дальше. Ведь выпускной вечер – это не только прощание с родным университетом, но и очень важный выбор, который стоит перед каждым выпускником. От этого выбора зависит его дальнейшая судьба, его будущее.

Выпускной – это своеобразная ступень в новое измерение. Очень важно, чтобы этот переход был для наших выпускников по возможности легким, а взрослый мир – максимально гостеприимным.

Для каждого рано или поздно наступает самый ответственный и важный момент – получение диплома о высшем образовании. Все присутствующие на вручении с большим трепетом и замиранием сердца ждали этот день. Наши студенты 4–5 лет упорно шли к намеченной цели. И вот уже позади годы учебы с зачетами, модулями и экзаменами. Не всё за эти годы было так просто и легко, не все выдержали это испытание. Но сегодня с уверенностью можно сказать, что к финишу пришли самые достойные: те, кто выстоял, кто смог преодолеть все трудности и сложности учебы в вузе.

Каждый выпускник, сидящий в актовом зале, невольно вспоминает: а как же все начиналось? Память

возвращает всех на четыре года назад. Как, стоя на первой линейке в университете, все боялись, переживали и загадывали: что же будет дальше? Какая она, эта студенческая жизнь? Как сложится отношения с однокурсниками, и какие будут преподаватели? Ведь каждый, кто находился перед стенами университета, хотел найти здесь новых и верных друзей, но самое главное – успешно освоить те знания, которые необходимы для получения выбранной профессии, а также принимать активное участие в общественной жизни своего вуза. Хотелось, чтобы студенческая жизнь для каждого стала интересной, насыщенной и запоминающейся. А для достижения этой цели в нашем университете имеются все возможности. С полной уверенностью можно сказать, что здесь обучаются талантливые и всесторонне развитые ребята. Они стараются участвовать во всех мероприятиях, проводимых в вузе, таких, как научные международные конференции и олимпиады, спортивные соревнования и конкурсы, а также всеми любимым КВН. А таких студентов немало, ведь наш университет стал для многих родным домом, с которым так не хочется расставаться.

Но мы возвращаемся к выпускному дню. Выпускников видно издали: нарядные платья и прически, строгие костюмы и галстуки, но самое главное – сияющие и восторженные лица. Когда-то – «зеленые» первокурсники, а сегодня – «умудренные» опытом выпускники.

На Республиканском балу выпускников



Республиканский бал собрал в Минске 27 июня 2014 года лучших выпускников высших учебных заведений Беларуси. Ежегодно он проходит накануне Дня Независимости. Приглашение на торжественный вечер получили 200 молодых людей. Среди них – победители олимпиад, лауреаты различных конкурсов, спортсмены. И, конечно, лучшие и самые достойные выпускники нашего Гродненского государственного аграрного университета.

Насыщенной программой дня у молодых людей началась ещё с утра. В честь 70-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков прошла церемония возложения цветов к монументу на площади Победы.

В Министерстве сельского хозяй-

ства и продовольствия Республики Беларусь наши выпускники встретились с министром Л. К. Зайцем. Лучшим выпускникам аграрных вузов республики по завершении встречи министр вручил благодарность от имени министерства и ценные подарки. Он поблагодарил молодых людей за сделанный ими в свое время выбор в пользу аграрной отрасли, пожелал им успехов в личной жизни и профессиональной деятельности.

Поздравил выпускников и президент страны Александр Григорьевич Лукашенко. Он призывал молодых специалистов активно подключаться к модернизации экономики, своё будущее связывать с Беларусью, а не искать призрачного счастья за ее пределами. Ведь по-настоящему

можно быть счастливым только на Родине, в кругу своих друзей и близких. Президент посоветовал добиваться успеха и помнить, что нашим общим достоянием является сильная и процветающая страна. И только совместными усилиями мы сможем построить счастливое будущее для нашей родной Беларуси.

Правое представлять УО «ГГАУ» на Республиканском балу выпускников учреждений высшего образования удостоились 3 студента нашего университета: Овсец Дмитрий (ИТФ), Богдан Сабина (ФБУ) и Обуховская Ольга (ЭФ). Каждый из выпускников достиг высоких результатов в учебной и научной деятельности, активно проявил себя в общественной и творческой жизни университета.

Наша Беларусь. Дакраніся да мінулага!



Каждый сам выбирает волшебство, в которое ему хочется верить: в пророческие способности цыган, уникальность вещей снов, магию падающих звезд, суперсилу Железного Человека или жуткую романтику каждой пятницы с пометкой "13". Мы же решили поверить в хорошую погоду, отличную компанию и исправность собственных автомобилей.

В пятницу 13 июня тринадцать студентов Аграрного университета отправились в летнее паломничество под названием «Наша Беларусь. Дакраніся да мінулага!». Автопробег по историческим, культурным и природным достопримечательностям Республики Беларусь активисты профкома студентов и первички БРСМ университета посвятили 70-й годовщине освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Дорога бежала вперед серой змейкой. Временами по стеклам барабанил дождь. Или ослепляло яркое солнце. В каждой машине звучал громкий хохот, а задорное настроение не знало границ. Всё дышало свободой и молодостью.

Серая змейка скользила на горизонте, а

мы делали остановки у вечных родинок Беларуси и в честь незабвенного прошлого нашей Родины зажигали яркие лампы у мемориалов и памятников героям Великой Отечественной войны. Легкое дыхание поездки коснулось руин Ружанского дворца, бывшей резиденции магнатского рода Сапег; сказочного замка графов Пусловских в Коссово и дома-музея Тадеуша Костюшко; иезуитского колледжи-

ма и монастыря францисканцев в Пинске; Каменецкой оборонительной башни – единственного сохранившегося средневекового донжона Беларуси.

Каждый сам выбирает, в какое волшебство ему верить. А мы выбрали волшебство, которое дарят друзья, общее историческое прошлое и наша любимая страна.

Дарья Левшик, редактор "Uni agro"



ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР!

Жаркое лето – пора отдыха и веселья. Кому-то в затылок дышит суровая сессия, кто-то пополняет багаж знаний на производственной практике, а кто-то трудится в студенческих отрядах.

Что представляют собой студенческие отряды, и с чем их едят? Как попасть в отряд и подзаработать за лето денег? На все эти вопросы мы постараемся ответить.

Сколько отрядов работает на сегодняшний день и где?

На сегодняшний день трудоустроено более 130 студентов различных факультетов и специальностей нашего университета.

Первое место занимает отряд, работающий по договору с ОАО «Гродненский мясокомбинат» в СПК «Поречанка». Отряду, кстати, в этом году присвоено имя героя

Великой Отечественной войны, командира сабельного эскадрона 23-го гвардейского кавалерийского полка капитана Овчинникова Николая Тихоновича, а в 2013 году он стал лучшим сельскохозяйственным отрядом области на подведении итогов третьего трудового семестра. Большую рекламу и хорошие отзывы получил данный отряд от студентов, работавших в прошлом году, на слете студенческих отрядов, который проходил в университете. Ребята делились впечатлениями, а так же секретной информацией по заработной плате. К сожалению, прежней романтикой, которая привлекала молодых людей в советское время, нынешнего студента не заманишь. Сегодня главный вопрос – сколько заплатят?

Зарботную плату обещали в районе 4

млн. бел. рублей. Но генеральный директор Гришук А. Г. обращает внимание, что лениться не стоит. Деньги всем придется зарабатывать. Но за отличную работу можно получить еще и бонус в виде премии (около 1 млн. бел. рублей).

У Гродненского мясокомбината была возможность занять титул лучшего работодателя. Принимающая сторона приютила у себя еще несколько отрядов: «Коробчицы» – 15 человек, колбасно-кулинарный цех – 36 человек. Что касается последнего, то именно здесь прослеживается тесное сотрудничество с администрацией университета, деканатами, учебным отделом, т. к. все ребята – студенты инженерно-технологического факультета по специальности

все условия прохождения практик не предоставляет возможным.

По профилю деятельности основными являются сельскохозяйственные отряды. Сформированы и уже приступили к работе отряды в хозяйствах Гродненской области, таких как СПК «Прогресс-Вертелишки», УО СПК «Путришки». Ребята, представляющие в основном агрономический факультет, трудятся в составе механизированных отрядов, задействованных на уборке урожая (подвоз-отвоз зерна, помощники комбайнеров). Но, даже несмотря на профиль университета, многие студенты изъявляют желание идти работать в сводные отряды, сформированные из учащихся других ВУЗов, ССУЗов, ПТУЗов, на «Молочный мир», консервный завод, фирму «Мока». Так же дебютантом в роли нанимателя выступила организация по производству семян ОДО «Семена трав», обеспечив работой еще семерых студентов.

Как попасть в студотряд?

В студотряд попасть и легко и тяжело одновременно. Необходимо быть членом БРСМ и заполнить необходимые документы. Это дело пяти минут. Также обязательным условием является прохождение медкомиссии. Но это дело не из тяжелых, при желании ребята проходили комиссию за 3 дня. Некоторые, правда, и за неделю не справлялись...

Еще одна немаловажная, а у некоторых и первоочередная, задача – это сдача сессии и текущих форм аттестации. Если в некоторых случаях деканаты идут навстречу студентам в плане прохождения практик, то экзамены сдают студенты сами, и часто не всегда успешно. Особенно это касается тех, кто сдает сессию досрочно.

Как отзываются о студентах работодатели?

Вообще наших студентов очень хвалят. У нас студенты привыкли к работе, это им не в новинку. Тем более, что большая часть из глубинки, где повседневная работа является частью жизни. Зачастую, ребят, проявивших себя на производстве с хорошей стороны, замечает работодатель и сразу приглашает на следующий сезон. Были случаи, когда приходил именно запрос на определенного студента. Хотя и здесь не все гладко – были случаи, когда студентов выгоняли, но это, скорее, исключение из правил.

Работая в студотряде, сразу начинаешь понимать, кто есть кто. Рабочая атмосфера, нелегкий труд заставляют человека оказаться в новых, жестких условиях. И тут проявляются все качества человека, и не всегда хорошие. Студотряд – это школа жизни.

Студенческие отряды создаются с целью общественного воспитания, формирования гражданской ответственности, патриотизма у молодежи, а также процессов трудовой и социальной адаптации.

Что остается в тени?

Вообще формирование отряда и документальное его сопровождение отнимает много времени, сил и чернил у принтера. Ведь для того, чтобы у участников студенческих отрядов не взымался подоходный налог (следовательно, заработанных денег было больше), необходимо пройти трудовую процедуру социального страхования в облисполкоме, подготовить целый пакет документов. Кроме того, нужно найти индивидуальный подход к каждому студенту, уделить время, объяснить, рассказать, ведь многие попадают в студотряд впервые, но, как правило, на всю студенческую жизнь.

Евгений Левшик, секретарь БРСМ университета



технология мяса и мясopодуктов. Работа в студотряде засчитывается как прохождение практики. К сожалению, таких примеров не много. Последнее время затруднена работа по организации вторичной занятости в связи с тем, что в подготовке специалистов сделан упор на практико-ориентированное образование. Поэтому прохождение практики в составе студенческих отрядов зачастую является невозможным, так как практика проходит по индивидуальным планам в различных сельскохозяйственных предприятиях. Таким образом, найти нанимателя, который способен устроить студенческий отряд, выполняя при этом

Поздравляем
с юбилеем!

ЕМЕЛЬЯНОВУ

Валентину Николаевну,
доцента кафедры агрохимии, почвоведения и сельскохозяйственной экологии

ДАНИЛЬЧИК

Зинаиду Петровну,
доцента кафедры белорусского и иностранных языков

ВАШКЕВИЧА

Павла Петровича,
ассистента кафедры гигиены животных

ГАНУСЕВИЧА

Александра Геннадьевича,
старшего научного сотрудника НИЛ

БОРИСЕВИЧ

Люцину Юзефовну,
ведущего лаборанта кафедры физики, агрометеорологии и радиологии

ПОЛЬГУЙ

Светлану Владиславовну,
ведущего лаборанта кафедры технологии хранения и переработки растительного сырья

СПОРТИВНЫЕ ИТОГИ

Футбол стал завершающим 9-ым видом спартакиады среди студентов нашего ВУЗа. К фаворитам турнира болельщики традиционно относили команды экономического, биотехнологического и агрономического факультетов.

Между ними и развернулась борьба за 1 место. И здесь с самой лучшей стороны проявили себя студенты агрономического факультета. Проведя много предварительных тренировок, они довольно легко

расправились со всеми соперниками, за исключением футболистов экономического факультета, в игре с которыми была зафиксирована боевая ничья. В итоге, агрономический факультет второй год подряд стал самым футбольным факультетом. Второе и третье место соответственно заняли будущие биотехнологи и экономисты.

Итоги всей круглогодичной спартакиады отражает таблица.

Хочется выразить благодарность за подготовку команд преподавателям, ответственным за спортивно-массовую работу на факультетах, а также главным судьям спартакиады по видам спорта: Чекану Ю. В., Марчуку А. Н., Даньковской Т. В., Саросеку П. И., Летяго А. М., Зорину А. В., Томашевой Н. А, Воробьевой Л. Н.

Кафедра физвоспитания и спорта

ИТОГИ КРУГЛОГОДИЧНОЙ СПАРТАКИАДЫ СРЕДИ СТУДЕНТОВ УО «ГТАУ» ЗА 2013/2014 УЧЕБНЫЙ ГОД

ФАКУЛЬТЕТЫ	Виды спорта и количество набранных очков									СУММА ОЧКОВ	МЕСТО
	ВОЛЕЙБОЛ	АРМРЕСЛИНГ	ШАШКИ	ШАХМАТЫ	МИНИ-ФУТБОЛ	НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС	БАСКЕТБОЛ	ВЕСЕННИЙ ЛЯТЛЕТНИЙ КРОСС	ФУТБОЛ		
АГРОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	3	2	3	2	3	1	2	3	1	20	2
БИОТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	2	4	2	1	2	3	1	2	2	19	1
ФАКУЛЬТЕТ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ	6	1	1	4	6	4	5	5	4	36	4
ФАКУЛЬТЕТ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА - ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	4	6	4	3	1	2	3	1	3	27	3
ФАКУЛЬТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ	5	3	5	5	4	6	6	6	5	45	6
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	1	5	6	6	5	5	4	4	6	42	5

техники, задействованной на данном участке.

Микрокарьерный рост. Наконец, свершилось! Меня обрадовали, что в начале второй недели практики я буду исполнять обязанности агронома по защите растений. В мое распоряжение поступили три опрыскивателя и бочка для подвоза воды, емкостью 11 тон.

Последующие два месяца я провел в русле бурной деятельности. Работа заключалась в следующем: каждый день получал пестицидов на 2-3 тыс. у.е., рассчитывал нормы, соображал где, что и когда вносить. Вел тетрадь учета хим. препаратов. Отвечал за качество обработки. Готовил рабочий раствор. Самое главное в нашем деле – не накосячить. Если перепутаешь что-либо – можешь сжечь гектаров 100 пшеницы, или еще хуже – свеклы сахарной. Тогда лет 5 придется работать бесплатно. В фонд колхоза, так сказать.

Практика в Германии. Начало. В нашем Гродненском аграрном университете ежегодно студенты старших курсов получают уникальную возможность пройти стажировку и практику по своей специальности на сельскохозяйственных предприятиях Германии, Швеции, Польши.

Мне посчастливилось пройти отбор по программе APOLLO e.V. и отправиться на практику в Германию.

...Вот я и в пути к своему фермеру. Признаться, волновался жутко. Ведь мне предстоит жить четыре месяца в совершенно незнакомой, пока еще совсем чужой семье, с другим менталитетом, особенностями жизни, укладом.

Разные мысли приходили в голову:

А что, если они вегетарианцы?

Если они живут на хуторе?

А что, если я не найду общий язык с фермером?

В каких условиях буду жить?

идр., и др., и др.

Что меня ждет впереди?

Об этом и о многом другом Вы сможете узнать из блога на страницах официального сайта Минской городской организации ОО «БРСМ» – <http://www.minsk-brsm.by>

ЛИТЕРАТУРНОЕ ЭССЕ

Литературное эссе аспиранта Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российский государственный аграрный университет – Московская сельскохозяйственная академия имени К.А. Тимирязева» (ФГОУ ВПО РГАУ – МСХА имени К. А. Тимирязева) (г. Москва) Василия Бахмана, посвященное впечатлениям от конференции «Лекарственные растения: биоразнообразие, технологии, использование».

Город земли белорусской.

Нежное жаркое солнце июня мягко убаюкивало. Тепло и нежность отдавало оно зелёному краю, что простирается к востоку от Немана.

Зелёная трава мощным ростом отвечала на обильный полив и ласку солнца. Спутанным ковром с вкраплением васильков, лабазника и ромашки застилала заливные луга; кое-где выползала на крутые берега Немана и косогоры, усеянные синими, белыми и розовыми стрелками люпина.

Зелёно-серые посевы пшеницы, салатные поля свёклы, ярко-жёлтые клетки цветущего рапса простирались вдаль по холмам под голубым небом западной Беларуси. Сосновые посадки-полосы расчерчивали поля на клетки, служа границами. Порой на горизонте возникали

кучерявые, тёмные с виду, заросли молодого хмеля, ровными линиями выходящие по шпалерам ввысь.

Здесь, на самом западе Белорусской земли, уже почти девять столетий стоит город Гродно. С высоты своих замков, что на самом берегу Немана, спускается он своими чистыми мощёными улочками к вокзалу, рассказывая о былой жизни. Сворачиваясь веками из всевозможных направлений, культура города, словно клубок разноцветных нитей, развернулась вдруг ярким, полным прекрасных узоров полотном, сотканным самим временем. Белорусы, поляки, русские, литовцы, немцы, латыши, евреи создали этот неповторимый город. Несомненно, белорусский город, со свойственной белорусскому народу простотой, скромностью и радушием; но словно с добавлением особенностей других народов, как добавлением пряностей, которые и в незначительных количествах придают оригинальный, неповторимый, подчас волшебный вкус. И, кажется, утери один из них – не будет уже того Гродно, что так полюбился мне. Стройный, светловолосый, с глазами бескрайнего голубого неба, сливающегося на горизонте с голубым васильковым полем, со звонким застенчивым голосом, с образом белорусской девушки, остался он в моей памяти.



Знай наших!

Студент агрономического факультета нашего университета Сергей Пиуто принял участие в недавно стартовавшем проекте «12 блоггеров. Сезон 2014» Минской городской организации ОО «Белорусский республиканский союз молодёжи».

Фрагменты из блога Сергея Пиуто «Агроном по призванию, романтик в душе»:

Знакомство. Я студент второго курса НИСПО агрономического факультета УО «Гродненский государственный аграрный университет». Как Вы уже догадались, моя будущая профессия агроном, и зовут меня Пиуто Сергей.

По учебному плану мне предстоит в этом году пройти практику (длинной в 6 месяцев) в сельском хозяйстве: два месяца из положенного срока я проведу в Беларуси и еще четыре – в Германии.

Предисловие. Место моей практики в Беларуси уже известно. Это СПК «Бердовка-Агро», который находится в д. Бердовка Лидского района, Гродненской области. К слову сказать, сам я родом из деревни, где расположен местный СПК. Поэтому местные обычаи и образ жизни впитал с молоком матери.

Первый рабочий день. Весь день я отвечал за качество посева пшеницы. Работал по схеме: смотри, наблюдай и набирайся опыта. В общем, скукота! Ах да, еще мне объяснили, что в случае какой-либо проверки важно знать культуру, сорт, площадь, норму высева и количество ед.



УЧРЕДИТЕЛЬ: Учреждение образования «Гродненский государственный аграрный университет»

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:

Редактор Д. Левшик
Соредакторы С. Чухнов, О. Серехан

230008 г. Гродно ул. Терешковой, 28
тел. (0152) 74-16-66, uniagro@ggau.by

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Отпечатано в типографии ГОУПП «Гродненская типография»
ЛП 02330/39 от 27.03.2014 г.

Адрес типографии:
230025 г. Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз.
Заказ № 4363